

ΤΙ ΔΙΔΑΣΚΕΙ Η ΑΓΙΑ ΓΡΑΦΗ  
ΓΙΑ ΤΟΝ  
ΑΛΚΟΟΛΙΣΜΟ



“Για όσους αγαπούν  
μια φιάλη κρασί..”  
(Ωσηέ 3/1)

Δείκτης

Ιούνιος 2016

## ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ ΣΟΛΟΜΩΝΤΑ/ΠΑΛΑΙΑ ΔΙΑΘΗΚΗ

*«Σε ποιόν είναι τα “ουαί”;*

*Σε ποιόν οι στεναγμοί;*

*Σε ποιόν οι φιλονικίες;*

*Σε ποιόν οι ματαιολογίες;*

*Σε ποιόν τα χτυπήματα χωρίς αιτία;*

*Σε ποιόν η φλόγωση των ματιών;*

*-Σ’ αυτούς που δαπανούν τον χρόνο τους στο κρασί,*

*σ’ εκείνους που σπαταλούν τον χρόνο τους ανιχνεύοντας οινοποσίες.*



*-Μη κοιτάξεις το κρασί:*

*(«η αρχή» είναι ευχάριστη και γίνεται με ένα κίταγμα στο ποτήρι)*

*ότι κοκκινίζει,*

*ότι δίνει το χρώμα του στο ποτήρι,*

*ότι κατεβαίνει ευχάριστα.*



-Στο τέλος του («το τέλος» όμως είναι δηλητηριώδες )  
δαγκώνει σαν φίδι και  
κεντρώνει σαν βασιλίσκος .



- 1) τα μάτια σου θα κοιτάξουν ξένες γυναίκες, (μοιχεία, πορνεία)  
και
- 2) η καρδιά σου θα μιλήσει αισχρά (βλασφημία)

και

3) θα είσαι:



- σαν κάποιον που κοιμάται στο μέσον της θάλασσας

και

- σαν κάποιον που είναι ξαπλωμένος επάνω σε κορυφή καταρτιού.

*Με χτυπούσαν θα πεις και δεν πόνεσα,*

*με έδειραν και δεν αισθάνθηκα,*

*πότε θα σηκωθώ,*

*για να πάω να τον ζητήσω ξανά;»*

**(Παροιμίες 23/29-35)**

-----  
Λίγα σχόλια:

-Το κρασί έχει ευχάριστη αρχή, δηλητηριώδες όμως τέλος.

-Το κρασί παρομοιάζεται με **δηλητηριώδες φίδι, σαν μια οχιά.**

-Το κρασί γεννά :

1)επιθυμίες ματιών που οδηγούν σε σεξουαλικές αμαρτίες:

μοιχεία, πορνεία, ανηθικότητα (πάθη).

2)αμαρτίες στο στόμα: βλασφημία, αισχρολογία, ματαιολογία

3)καταστάσεις αξιολύπτες, αναίτιες (οργή) που οδηγούν

σε στεναγμούς, διχόνοιες, φιλονικίες, απόγνωση.

«Το κρασί

γεννάει χλευασμό και τα σίκερα (μεθυστικά ποτά) είναι στασιαστικά .

Και όποιος δελεάζεται απ' αυτά, δεν έχει φρόνηση.»

(Παροιμίες 20/1)



Λίγα σχόλια:

-Το κρασί γεννά αυθάδεια και χλευασμό. Χάνεται από τον άνθρωπο ο σεβασμός, οι αρχές, τα όρια. Τα ποτά ξεσηκώνουν το αντιεξουσιαστικό πνεύμα, φέρνουν στασιασμό απέναντι στις εξουσίες που έχει θέσει ο Θεός. Κάθε μορφής εξουσία.

-Το κρασί και το ποτό είναι ένα από τα δολώματα του Σατανά για να φέρει στασιασμό εναντίον των αρχών του Θεού. Στόχος του Σατανά είναι η ισοπέδωση των αρχών, των ορίων και των εξουσιών που έχει θέσει ο Θεός.

-----



*«Εκείνος που αγαπάει **την** ευθυμία **θα γίνει** πένητας· **εκείνος που αγαπάει κρασί** και αρώματα δεν θα πλουτίσει.»(Παροιμίες 21/17)*

-----

*«Δεν είναι των βασιλιάδων, Λεμουήλ,  
δεν είναι των βασιλιάδων να πίνουν κρασί,  
ούτε των ηγεμόνων να πίνουν σίκερα(ποτά),  
μήπως και όταν πιούν, ξεχάσουν τον νόμο*



*και*

*διαστρέψουν την κρίση κάποιου θλιμμένου.»(Παροιμίες.31/4-5)*

-----

*«οι άρχοντες ασθένησαν από την φλόγωση του κρασιού.»(Ωσηέ.7/5)*



«Πλην, κι αυτοί πλανήθηκαν απο κρασί και παραδρόμησαν από σίκερα(ποτά),  
ο ιερέας και ο προφήτης πλανήθηκαν από σίκερα(ποτά),  
τους κατάπιε το κρασί, παραδρόμησαν από σίκερα,(ποτά)  
πλανιούνται κατά την όραση, προσκόπτουν κατά την κρίση.  
Επειδή όλα τα τραπέζια είναι γεμάτα εμετό και ακαθαρσία  
Κανένας τόπος δεν μένει καθαρός.»(Ησαΐας 28/7-8)



«Πορνεία, και κρασί, και μέθη  
αφαιρούν την καρδιά.»  
(Ωσηέ 4/11)

*«Αλλοίμονο σ' αυτόν που ποτίζει τον πλησίον του,*



*σε σένα που προσφέρεις την φιάλη σου,  
και επιπλέον τον μεθάς,  
για να θωρείς την γύμνωσή του.»*

*(Αββακουμ.2/15)*



-----





«Αλίμονο σ' εκείνους που απ' το πρωί νωρίς  
ορμάνε στο **πιωτό** και που ως τη νύχτα αργά με το **κρασί** μεθάνε.

Τα όργια τους τα συνοδεύουνε  
κιθάρες, άρπες, τύμπανα, φλογέρες και βέβαια **κρασί**,  
**μα δεν προσέχουν του Κυρίου τις ενέργειες και**  
**το έργο που αυτή την ώρα κάνει δεν το βλέπουν.**

Γι' αυτό λέει ο Κύριος,

θα οδηγηθεί ο λαός μου στην αιχμαλωσία γιατί δε θέλει να καταλάβει.  
Οι άρχοντές του θα υποφέρουν απ' την πείνα και όλος ο λαός από τη δίψα.

Γι' αυτό ο Άδης μεγαλώνει την κοιλιά του

κι ανοίγει διάπλατα το στόμα του,  
να καταπιεί τους ευγενείς αντάμα με τα πλήθη της Ιερουσαλήμ καθώς  
θα διασκεδάζουν.

Έτσι όλοι,

θα εξευτελισθούν κι όσοι κοιτάζουν υπεροπτικά θ' αναγκαστούν να χαμηλώσουν το  
βλέμμα.

Άλλα ο Κύριος του Σύμπαντος

θα δείξει τη μεγαλοσύνη του πράττοντας σύμφωνα με την Κρίση Του,  
ο Θεός ο Άγιος θα αποκαλύψει την αγιότητά του αποδίδοντας δικαιοσύνη.»

(Ησαΐας 5/11-16)



«Αλίμονο σ' εκείνους που θαρρούν πως είναι σοφοί και για έξυπνοι περνιούνται.  
Αλίμονο σ' εκείνους που είναι ήρωες μονάχα στο **κρασί**,  
κι είναι γενναίοι μόνο όταν τα **δυνατά ποτά** τ' αναμιγνύουν,  
που μ' ένα δώρο, αθρώνουνε τον ένοχο και αγνοούν το δίκιο του αθώου.  
Όπως οι γλώσσες της φωτιάς κατατρώνουν το καλάμι  
κι όπως το χόρτο αφανίζεται στη φλόγα, έτσι και η ρίζα τους θα σαπίσει και  
το άνθος τους θα εξανεμιστεί σαν σκόνη.  
Κι ετούτο επειδή **περιφρόνησαν** το νόμο που έδωσε ο Κύριος του Σύμπαντος και  
**χλεύασαν** τις προειδοποιήσεις που τους έστειλε ο Άγιος Θεός του Ισραήλ.»  
(Ησαΐας 5/21-24)

---



«αλλά, δέστε, χαρά και ευθυμία· σφάζουν βόδια, και θυσιάζουν πρόβατα,  
τρώνε κρέατα και **πίνουν κρασί, λέγοντας**: Ας φάμε και ας πιούμε· επειδή,  
αύριο θα πεθάνουμε.»(Ησαΐας 22/13)

---



*«οι οποίοι όμως κοιτάζουν σε ξένους θεούς, και **αγαπούν μια φιάλη κρασί.**»(Ωσηέ 3/1)*

-----



*«Μη είσαι ανάμεσα σε κρασοπότες, ανάμεσα σε άσωτους κρεατοφάγους· επειδή, ο μέθυσος και ο άσωτος θα φτωχεύσουν· και ο υπναράς θα ντυθεί κουρέλια.»(Παροιμίες 23/20-21)*

*«Αυτός που περπατάει με σοφούς, θα είναι σοφός· ενώ ο σύντροφος των αφρόνων θα χαθεί.»(Παροιμίες 13/20)*



*«Προσέξτε καλά τους εαυτούς σας.  
Μην παραδοθείτε στην κραιπάλη και **στη μέθη** και στις βιοτικές ανάγκες,  
και σας αιφνιδιάσει η Ημέρα εκείνη.*

*Γιατί θα έρθει σαν παγίδα σε όλους τους κατοίκους της γης.  
Να μένετε λοιπόν άγρυπνοι και να προσεύχεστε αδιάκοπα,  
για να μπορέσετε να ξεπεράσετε όλα όσα είναι να συμβούν και  
να παρουσιαστείτε έτοιμοι μπροστά στον Υιό του ανθρώπου.»  
(Ευαγγέλιο Λουκά 21/34-36)*

*«Γιατί είναι ήδη ώρα εσείς να εγερθείτε από τον ύπνο...  
η νύχτα προχώρησε και η ημέρα έχει πλησιάσει.  
Ας αποθέσουμε λοιπόν τα έργα του σκότους και ας ντυθούμε τα όπλα του φωτός.  
Ας περπατήσουμε ευπρεπώς όπως την ημέρα,  
**-όχι σε πανηγύρια και σε μεθύσια,**  
**-όχι σε ανηθικότητες του κρεβατιού και σε ασέλγειες,**  
**-όχι σε έριδες και σε ζήλιες.**  
Άλλα ντυθείτε τον Κύριο Ιησού Χριστό και  
μην προνοείτε για την σάρκα ,για τις επιθυμίες της.»(Ρωμαίους επιστολή 13/11-14)*

*«Και μη μεθάτε με κρασί στο οποίο υπάρχει ασωτία,  
άλλα να γεμίζετε με Πνεύμα...»(Εφεσίους επιστολή 5/18)*



«Ποιός άραγε είναι ο πιστός δούλος και φρόνιμος,  
τον οποίο κατέστησε ο κύριος επιστάτη πάνω στο υπηρετικό προσωπικό του,  
για να δώσει σ' αυτούς την τροφή στον κατάλληλο καιρό;  
Μακάριος ο δούλος εκείνος που όταν έρθει ο κύριός του, θα τον βρει έτσι να κάνει.  
Αλήθεια σας λέω ότι πάνω σε όλα τα υπάρχοντα του θα τον καταστήσει υπηρέτη.  
Αν όμως πει ο κακός δούλος εκείνος:  
"Αργεί ο κύριός μου", και αρχίσει να χτυπάει τους συνδούλους του,  
**και να τρώει και να πίνει μαζί μ' εκείνους που μεθούν,**  
θα έρθει ο κύριός του δούλου εκείνου την ημέρα που δεν προσδοκά και την ώρα  
που δεν γνωρίζει, και θα τον κόψει στα δύο και το μερίδιό του μαζί με τους  
υποκριτές θα το θέσει. Εκεί θα είναι το κλάμα και το τρίξιμο των  
δοντιών.»(Ευαγγέλιο Ματθαίου 24/45-51)



«**Η αγάπη σου είναι καλύτερη  
παρά το κρασί.**»  
(Άσμα Ασμάτων 1/2)

«Επειδή, με τέτοιον τρόπο αγάπησε ο Θεός τον **κόσμο,**  
ώστε έδωσε τον Υιό του τον μονογενή, για να μη χαθεί καθένας ο οποίος  
πιστεύει σ' αυτόν, αλλά να έχει αιώνια ζωή.  
Δεδομένου ότι,  
ο Θεός δεν απέστειλε τον Υιό του στον κόσμο, για να κρίνει τον κόσμο,  
αλλά για να σωθεί ο κόσμος διαμέσου αυτού.»(Ευαγγέλιο Ιωάννη 3/16-17)  
(στην λέξη **κόσμος** βάλτε τ' όνομά σου)



